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52ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 21 de agosto de 2007
Presidência: Deputados EDVALDO MAGALHÃES e JUAREZ
LEITÃO
Secretaria: Deputado JUAREZ LEITÃO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA, PERPÉTUA DE SÁ,
TAUMATURGO LIMA, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, HELDER
PAIVA, do BPR; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO, do PMDB;
DONALD FERNANDES, LUIZ GONZAGA, do PSDB; DELORGEM
CAMPOS, WALTER PRADO, do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ
LUÍS, do PMN; IDALINA ONOFRE, do PPS; MARIA ANTONIA, do
PP; LUIZ CALIXTO, do PDT; GILBERTO DINIZ, do PT do B.

AUSENTES:  Deputados NEY AMORIM, do PT; MOISÉS DINIZ, do
BPR; TARCÍSIO MEDEIROS, do PPS; ZÉ CARLOS, do PTN.

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Sob a
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da
hora, consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

OFÍCIO/PGE/PF/N.2567/2007, da Chefe da Procuradoria
Fiscal, Maria Lídia Soares de Assis e do Procurador do Estado do Acre,
José Rodrigues Teles, em resposta ao Ofício n. 330, de 02 de julho de
2007;

OF/GABGOV/N. 248, do Chefe do Gabinete do Governador
do Estado do Acre, Senhor Edson Américo Manchini, em resposta aos
Ofícios 171 e 212;

OF. N. 26/2007, do Deputado Taumaturgo Lima,  comunicando
que não estaria presente na Assembléia Aberta, em Cruzeiro do Sul, pois
estaria representando o Vale do Juruá na caravana do Fórum Internacional
de Desenvolvimento Sustentável;

Ofício Especial, do Presidente da Assembléia Legislativa do
Estado de São Paulo, Deputado Vaz de Lima, informado que a Assembléia
Legislativa de São Paulo criou, por iniciativa do Deputado João Caramez,
a Frente Parlamentar contra a CPMF e pela Redução da Carga Tributária
Brasileira, com o objetivo de evitar a aprovação da PEC 50/2007, que
prorroga por mais 4 anos a CPMF (Contribuição Provisória Sobre
Movimentação Financeira) e a DRU (Desvinculação das Receitas da União)
e solicita ainda, o empenho na divulgação do tema exposto, junto aos
Nobres Deputados desse Legislativo, para que se unam à referida Frente
Parlamentar;

MEM.GAB./DEP. Delorgem Campos n. 023/07, da Chefe de
Gabinete, Djanane Maurer, comunicando a impossibilidade do Deputado
Delorgem Campos, participar das atividades da Assembléia Legislativa no
Juruá, por motivo de saúde.

EXPEDIENTE
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O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Registramos a presença, no Salão do Povo, dos membros da Associação de
Pais e Amigos dos Excepcionais. Sejam bem-vindos. Hoje, inicia-se a Semana
Nacional dos Excepcionais e neste período serão desenvolvidas várias
atividades, entre elas a apresentação de uma dança no hall da Assembléia
Legislativa.

Queríamos cumprimentar o Senhor Wellington Melo de Souza,
Presidente da APAE.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa,
Associação dos Pais e Amigos dos Excepcionais, utilizo o Pequeno
Expediente para fazer o registro do Primeiro Fórum Internacional dos
Engenheiros, que ocorreu na cidade de Rio Branco entre 05 e 15 de agosto.
Foi um Fórum muito importante para nossa região.

Esse Fórum Internacional foi promovido pela Federação
Nacional dos Engenheiros, com o objetivo de discutir a engenharia na
nossa região e no Brasil.

Esse encontro foi realizado na sede da Fieac, todavia os seus
participantes fizeram antes uma visita técnica às obras que estão sendo
realizadas pelo Governo do Acre para fazer a integração entre o Vale do
Juruá e o Alto Acre. Foi feito também uma visita à transoceânia, que é a
estrada que liga o Brasil ao Peru e que abre as portas do Estado do Acre
para o mundo asiático.

Passarei a ler agora um documento que foi redigido durante o
forum dos Engenheiros, que eu acho, Senhor Presidente, de grande
importância:

MOÇÃO DE APLAUSO DOS PROFISSIONAIS DA
ENGENHARIA DO BRASIL REPRESENTADOS NO 1º FÓRUM
INTERNACIONAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL AO
GOVERNO DO ACRE

Os profissionais da engenharia do Brasil, representados e
presentes no 1º Fórum Internacional de Desenvolvimento Sustentável,
realizado por iniciativa da Federação Nacional dos Engenheiros (FNE) e
pela Organização Não-governamental, Engenheiros Solidários, sendo
sediado no Estado do Acre, vem de público, através deste documento,
apresentar uma MOÇÃO DE APLAUSO, ao Governo da Floresta, pela
ousadia, brilhantismo e coragem de executar a obra de pavimentação asfáltica
da BR-364, no trecho entre Rio Branco e Cruzeiro do Sul, um dos principais
eixos de integração Sul-americana.

Não temos dúvida de que tem sido necessário a este governo
um empenho muito maior do que o normal em obras deste tipo, se
executadas em outras regiões do país. Em visita técnica realizada na última
terça-feira, como parte da programação deste evento ao trecho de pouco
mais de 650 quilômetros de extensão da estrada, saindo em caravana de Rio
Branco até Cruzeiro do Sul, passando nos principais canteiros de obras,
pudemos ver e sentir in loco, que se trata de uma iniciativa ímpar em nosso
país. Não apenas pela coragem política, mas fundamentalmente pelos
desafios impostos a engenharia.

As condições climáticas, geográficas e de transportes de
insumos e matérias-primas trazidos de outras regiões como seixo, brita,
concreto, cimento, areia e materiais asfálticos, necessários à obra, impõem
dificuldades que demandaram deste governo a implementação de uma
verdadeira logística de guerra, para que a interligação das regiões do Juruá
e do Alto e Baixo Acre, tão sonhada pelos acreanos há, pelo menos, quatro
décadas, seja uma realidade.

Quando foi aberta, em meados nos anos 70, a estrada parecia
que nunca seria asfaltada. As conseqüências do isolamento sofridas pela
população local começaram a ser amenizadas quando o Governo da Floresta,
já em seu primeiro ano de gestão, 1999, com o Governo Jorge Viana,
garantiu a trafegabilidade no trecho durante todo o verão, através do Deracre.
Agora com o Governador Binho Marques, este trabalho continua e pelo 9º
ano consecutivo a interligação terrestre é garantida no verão.

E isto não é tudo, pudemos ver de perto o cuidado do Governo
em garantir que a obra seja realizada com qualidade transpondo desde as
dificuldades do transporte dos insumos e matérias-primas até o emprego
de tecnologias avançadas como o envelopamento nos trecho de tabatinga.

Ao longo de todo o percurso o Deracre e as empreiteiras mantêm
variadas frentes de trabalho. Homens e máquinas trabalham dia e noite
para concluir, até o dia 30 de setembro, o trecho compreendido entre

Tarauacá e Cruzeiro do Sul e mesmo tendo sido reaberta a menos de dois
meses, a BR-364 já registra movimento recorde de caçambas transportando
material de construção.

Para concluir a obra, até 2010, meta traçada pelo Governo da
Floresta, o Presidente Lula garantiu no Programa de Aceleração do
Crescimento (PAC) os recursos necessários, cerca de R$ 700 milhões, que
incluem também as 14 pontes de médio e grande porte sobre os rios e
igarapés que cortam a estrada ao longo do trecho.

A conclusão desta obra, sem dúvida, é um marco social, político
e econômico para o Acre, mas é também para nós um marco fundamental
na engenharia brasileira, que se supera a cada trecho concluído nesta
gigantesca e audaciosa obra que garantirá à população local inclusão social,
geração de renda e desenvolvimento com sustentabilidade.

Estamos impressionados e por tudo isso manifestamos a
presente MOÇÃO DE APLAUSO ao Governo do Estado do Acre, o
Governo da Floresta.

Rio Branco – Acre, 10 de agosto de 2007

Engenheira Civil Maria de Fátima Ribeiro Có
Vice-presidente da Federação Nacional dos Engenheiros (FNE)

Engenheiro Civil Sebastião Fonseca
Presidente da Organização Não-governamental “Engenheiros

Solidários”
(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, Senhores da Imprensa, demais presentes
no Salão do Povo Marina Silva, na semana passada nós tivemos uma festa
maravilhosa em Cruzeiro do Sul, que foi o Novenário de Nossa Senhora da
Glória, que é a padroeira daquela cidade. Foi uma festa linda, onde toda
população participou animadamente. Cruzeiro do Sul recebeu,
aproximadamente, mais de 30 mil pessoas. Infelizmente depois dessa festa
aconteceu uma tragédia, houve o assassinato de uma filha de Cruzeiro do
Sul, inclusive, até hoje, não foi apontado o culpado, mas as autoridades
estão se esforçando para descobrir quem fez essa barbárie. Tivemos também
a morte do nosso Delegado lá de Cruzeiro do Sul, Senhor Ananias Pereira,
que já trabalhava lá em Cruzeiro do Sul há muitos anos.

Aqui eu quero me solidarizar com sua família, que é de Sena
Madureira. Senhor Presidente, é difícil uma população gostar da polícia,
mas esse Delegado era diferente. Ele era querido tanto pelos colegas de
profissão como por aquelas pessoas que cometiam infrações, porque ele
se preocupava com todas, aconselhava, principalmente os jovens.

Infelizmente, Senhor Presidente, tínhamos apenas um Delegado
em Cruzeiro do Sul para atender o Vale do Juruá como um todo. O que é
inadmissível. É muita responsabilidade muito grande para uma só pessoa.

Quando acontecia alguma coisa em Taumaturgo, ele tinha que
se deslocar para aquela cidade; acontecia alguma coisa em Mâncio Lima,
Porto Walter, era do mesmo jeito, tanto que domingo quando ele estava
fazendo o inquérito da morte da Advogada Isabel, ele até falou para a prima
da falecida: “Hoje o Capeta está solto, porque outra pessoa foi assassinada
em Porto Walter”. E ele também tinha que fazer esse inquérito.

Infelizmente ele chegou a falecer ao mostrar a arma para a
prima da falecida, já que ela achava que o suspeito era o próprio marido.

O Governo precisa colocar um delegado em cada município.
Não podemos ficar apenas com um delegado para atender aproximadamente
120 mil pessoas, já que em Cruzeiro do Sul tem 70 mil habitantes. É
impossível uma pessoa dar conta de tanto trabalho. No domingo, o delegado
deveria estar descansando e foi chamado para investigar a morte da Isabel.
Com tanto stress só poderia ter acontecido esse acidente trágico.

E aqui eu quero dizer que vou apresentar uma indicação para
que no balneário de Cruzeiro do Sul tenha a fiscalização do Corpo de
Bombeiros, aos finais de semana, já que muitas pessoas freqüentam essa
área de lazer. Naquela área do Igarapé Preto está ocorrendo vários assaltos
de noite e no final de semana tem muita bebedeira, o que ocasiona várias
brigas.

Então, esse é o meu pedido, farei uma indicação para que o
Governo do Estado se sensibilize e ponha patrulhamento no final de semana
no balneário do Igarapé Preto, lá em Cruzeiro do Sul, principalmente à
noite. Obrigada, Senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

Deputada PERPÉTUA DE SÁ (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Amigos no Salão do Povo, gostaria de parabenizar

PEQUENO EXPEDIENTE
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esta Casa em nome da presidência e da Mesa Diretora que tão bem souberam
conduzir os trabalhos da Assembléia Aberta no Vale do Juruá. Parabenizo
e agradeço também a todos os funcionários da Assembléia que lá estiveram
presentes e ajudaram na organização daquele evento, onde foi discutido
com muito êxito o desenvolvimento econômico e social da região do Vale
do Juruá.

Senhor Presidente, nesse último final de semana estive presente
também em Marechal Taumaturgo, onde foram realizados atendimentos
pelo programa Saúde Itinerante. Gostaria de passar alguns dados de
atendimento realizado na nossa região, que é de grande valia para aquele
povo que mora nas cabeceiras dos rios Juruá, nos igarapés Tejo e Bagé
pelos quais, nesta época do ano, fica difícil se deslocar até Taumaturgo e
Cruzeiro do Sul. Foram realizados no total 2.382 atendimentos. Sendo 132
consultas médicas; 22 exames de endoscopia; 108 ultra-sonografias; 120
exames de sangue; 123 preventivos de câncer do colo do útero e 48
eletrocardiogramas. Tivemos a presença de 16 profissionais da área de
saúde e assistentes sociais. Então, eu gostaria de agradecer ao Senador Tião
Viana, ao Governo do Acre e à Secretaria de Saúde, porque realmente foi
um atendimento muito bom. Muitas pessoas carentes da região do Alto
Juruá deixaram de ser encaminhadas de Taumaturgo para Cruzeiro do Sul,
por terem feito exames como endoscopias e ultra-sonografias.

Gostaria de fazer um apelo à Secretaria de Saúde no sentido de
que fortaleça ainda mais o Programa Saúde Itinerante, porque o mesmo é
muito bom e só quem conhece a realidade do povo do interior sabe o
quanto ele é importante nas regiões mais distantes do nosso Estado.

Gostaria de, mais uma vez, agradecer ao Senador Tião Viana
que sempre abraçou esse programa. Ele também incentivou a coordenadora
do programa, Celene, a se dedicar a essa causa. Ela agora, nesses últimos
dias, vinha se esforçando muito para que essa ida a Marechal Taumaturgo
fosse realizada, apesar das dificuldades. Mesmo com os rios secos,
conseguiram chegar àquela região e fizeram um excelente atendimento.

Gostaria de parabenizar a equipe de futsal dos jogos estudantis
de Porto Walter, que foi classificada e amanhã estará chegando aqui em Rio
Branco para participar dos jogos estaduais. Muito obrigada.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, amigos que se encontram no Salão do Povo, Imprensa,
saúdo-os com a paz do nosso Senhor Jesus Cristo. Venho à tribuna para
expressar o meu sentimento de tristeza pela morte do Delegado Ananias,
que considero ainda inexplicável.

O Delegado Ananias era um policial que eu tive a honra e a
satisfação de empossá-lo como Delegado, quando eu estava na condição de
Delegado Geral da Polícia Civil. O Delegado Ananias, com o seu trabalho
fraterno e implacável, obteve do povo de Cruzeiro do Sul o respeito e a
consideração. A Polícia Civil do Acre está de luto. Dificilmente se encontra
nessa área policial, alguém que cumpra com suas obrigações funcionais
como ele cumpria e tinha acima de tudo, o respeito da população,
especialmente dos menos favorecidos, através do trabalho que fazia na
periferia. Era um verdadeiro combatente, trabalhava de forma implacável,
no que diz respeito ao combate às drogas. Tratava as pessoas viciadas com
respeito, procurando encaminhá-las a um tratamento.

Quero fazer esta homenagem a um homem desprovido de
qualquer sentimento de vaidade, que tinha pela população de Cruzeiro do
Sul e, principalmente, pelos que mais necessitam do trabalho da polícia, a
sua dedicação permanente, de forma legal e justa, sendo rígido com os
delinqüentes, porém correto com a sociedade.

O Delegado Ananias deixa esse legado como exemplo. Ele
dedicou a sua vida, principalmente esses últimos cinco anos, a servir a
população de Cruzeiro do Sul.

Lembro-me que na sexta-feira, quando eu passava na balsa em
Feijó, ele estava vindo de Cruzeiro do Sul, gritou pelo meu nome e disse
que estava indo para Feijó apoiar o seu colega, devido ao grande número de
pessoas que se encontravam naquela noite no município. Ele era uma
pessoa solidária e presente em todas as dificuldades da população. Portanto,
quero deixar este registro e a sua morte precisa ser investigada.

Convivi com ele em Cruzeiro do Sul, durante trinta dias,
procurando um bandido apelidado de Sargento. Ele demonstrava ser uma
pessoa preparada e que tinha pleno conhecimento de armas. Esse acidente
precisa ser esclarecido, porque o Delegado Ananias era um policial que
tinha conhecimento de desmonte e preparo de armas.

A sua juventude fez com que ele tivesse o respeito não apenas
da Polícia Civil, mas principalmente, da Polícia Militar de Cruzeiro do Sul,
que tinha por ele respeito, em virtude da sua disposição.

Há uma preocupação, no que diz respeito à lotação de policiais,

principalmente, de delegados em Cruzeiro do Sul. Antes desse acidente
acontecer, a Secretaria de Segurança já tinha lotado o Delegado Henrique lá
na Região e ainda devem ser lotados, pelo menos, dois delegados nesse
período de verão. Acredito que o Secretário atenderá essa reivindicação.

Quero destacar também, que o Dr. Monteiro já enviou para
Cruzeiro do Sul, a fim de acompanhar esse inquérito, uma equipe preparada,
formada por delegados de polícia e investigadores. Espero que, após esses
primeiros trinta dias, a Polícia Civil dizia a população a causa e os motivos
que levaram àquele acidente.

(Sem revisão do orador)

Deputado MAZINHO SERAFIM (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, eu não poderia deixar de vir aqui, externar as minhas
condolências à família do Delegado Ananias, pastor Miguel, seu pai, João,
seu irmão, e dizer da perda desse filho de Sena Madureira, que ontem
parou aquele município.

Foi uma perda irreparável para a polícia civil do nosso Estado.
Ananias era uma pessoa muito querida, todo mundo gostava dele, até os
detentos tinham respeito por ele, porque sabiam que estavam ali porque
tinham cometido algum erro. Deixo aqui um abraço à família que está
sofrendo muito, mas é isso, nós aqui estamos de passagem.

Quero agradecer ao Secretário Monteiro que, de pronto, foi
para Cruzeiro do Sul e ficou nos informando como estava o andamento das
investigações. Eu passei parte da noite na casa do pastor Miguel, amparando-
o e deixando-o a par das investigações. O Secretário Monteiro não dormiu.
Ontem, quando o corpo chegou, fizemos uma carreata na cidade de Sena
Madureira. Enquanto o cortejo seguia pela cidade, o Secretário pediu que
eu o levasse para conversar com seus pais. Fomos até a casa do pastor
Miguel, onde por mais de uma hora ele explicou exatamente o que havia
acontecido, ou seja, o Delegado Ananias foi manusear a arma e ela disparou
em sua cabeça.

Quero externar mais uma vez as minhas condolências à família
do Delegado Ananias e pedir a Deus que dê muita força ao pastor Miguel
neste momento de dor. Obrigado.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Gostaríamos, em nome da Mesa Diretora da Assembléia, externar também
as nossas condolências à família do Delegado Ananias. Como bem se referiu
aqui os Deputados Antonia Sales, Walter Prado, Mazinho, Perpétua, o
Ananias, apesar de ter nascido em Sena Madureira, ganhou o coração dos
juruaenses, o que não é fácil.

O Delegado Ananias era daqueles servidores públicos que
desempenhava o seu serviço com muita responsabilidade e certamente era
o único Delegado que todo dia estava na rua, investigando. Ele não cuidava
apenas da questão burocrática, ele ia para a frente do problema. Se
acontecesse algo grave na fronteira, ele reunia seus homens, pegava um
barco e ia verificar in loco. Foi por isso que ele ganhou a confiança da
população de Cruzeiro do Sul, que está muito chocada com o ocorrido.

Nós estamos acompanhando de perto as investigações desse
caso. Já falamos várias vezes com o Secretário de Segurança, para que
possamos ter esclarecida essa tragédia.

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado DONALD FERNANDES (Líder do PSDB) –
Senhor Presidente, amigas e amigos Deputados, eu queria, inicialmente,
agradecer ao Presidente Edvaldo Magalhães, as Deputadas Perpétua e
Naluh, aos Deputados Helder Paiva e Luiz Calixto pela visita que fizeram
à Apadeq de Cruzeiro do Sul. É lá que tratamos aqueles que estão realmente
na violência das drogas e hoje tenho plena convicção de que as drogas são
um dos grandes causadores da violência urbana, de forma que lá na Apadeq,
junto com o Delegado Ananias, trabalhamos muito. E os Senhores que
visitaram aquela entidade, devem ter visto que a metade dos nossos internos
provém da Colônia penal, onde faziam uso e abuso de drogas. Então, eu, a
Apadeq de Cruzeiro do Sul e com o Delegado Ananias, trabalhamos
duramente nesses anos para que aquelas pessoas pudessem encontrar um
alento, uma forma mais digna de viver, pois quem usa droga, vive infeliz.

Eu estou muito entristecido com a morte do Delegado Ananias,
porque perdi, sem dúvida, um grande companheiro de luta no combate às
drogas. Eu quero deixar aqui também registrado os meus pêsames à família
dele.

Está na hora de pensar de maneira mais séria, em como pôr fim
à violência que está dominando a cidade. Hoje tivemos uma manifestação

GRANDE EXPEDIENTE
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contra a violência, pois recentemente foram mortos, de maneira brutal,
dois homossexuais. Até quando nós vamos só chorar os nossos mortos?
Quando vai se tomar providências para que a violência diminua?
Infelizmente, eu não vejo um movimento organizado pelo Governo para
que isso aconteça.

Tenho tido muita dificuldade em ser atendido pelo 190. Se
alguém que estiver me ouvindo e que ligou para o 190 e foi atendido,
levante o braço, porque é um eleito.

Um dia tinha uma pessoa suspeita na frente da minha casa,
liguei para o 190 e não fui atendido. Não tinha gasolina para viatura, a que
tinha andava na rua. Então, de que forma o Governo vai combater essa
violência? O que vemos são atitudes que não são compatíveis com o término
da violência. Será que estamos destinados a só sofrer e a chorar os nossos
mortos? É preciso pensar antes, pois podemos evitar que vidas sejam
perdidas. Faço minhas as palavras do grande Nelson Cavaquinho que dizia:
“Que me dê as flores em vida, o caminho, a mão amiga para aliviar os meus
“ais. Depois que eu me chamar saudade, não preciso de vaidade, quero
prece e nada mais!”.

(Sem revisão do orador)

Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, eu retorno à tribuna, porque entendo que
essa notícia tem muito a ver com o Acre e  talvez é a notícia mais importante
que já ouvimos neste exercício, que é a formalização do Pacto Agrário, o
qual prevê investimentos do Governo Federal na ordem de cem milhões de
reais.

Eu tenho ido até Tarauacá, toda sexta-feira, pois estou
aproveitando o verão e tenho percebido o quanto as obras da estrada estão
avançando. Com a determinação administrativa do Governador Binho, a
estrada está sendo construída e por isso em Cruzeiro do Sul e Tarauacá já
existe a possibilidade da ligação terrestre. Essa notícia tem uma relevância
muito grande para o Acre. No trecho entre Feijó e Sena Madureira as obras
já estão avançando, principalmente os trabalhos para o escoamento das
águas, Deputado Taumaturgo. E o Governador Binho dá uma visão nova
na forma da construção dessa estrada, visto que ele está espalhando várias
frentes de trabalho. Então quando as empresas concluírem o trecho entre
Tarauacá e Cruzeiro do Sul, a notícia que se têm é de que haverá o
deslocamento dessas empresas para a frente de trabalho que está indo de
Sena Madureira para Manuel Urbano, obviamente que o trabalho pode
andar mais rápido, em virtude especialmente dos insumos que estão sendo
levados até Cruzeiro do Sul para se fazer o asfaltamento.

E essa notícia da determinação do Presidente Lula em jogar
aqui no Acre cem milhões de reais nos acalenta o coração, porque não se
pode negar que a zona rural do Acre precisa de investimentos, já que os
produtores rurais necessitam de bons ramais para escoarem sua produção.
Então, agora com essa possibilidade de se fazer investimentos especialmente
nos ramais, isso vai permitir que haja o escoamento da produção. E com a
trafegabilidade da BR-364 neste ano, por incrível que pareça, já se faz esse
trajeto de Rio Branco a Cruzeiro do Sul, em no máximo 7 a 8 horas.

No meu entendimento, das vezes que eu percorri essa estrada,
este foi o ano em que ela  está mais cuidada, pois há várias patrulhas
permanentes consertando aqueles pontos que vão afundando em virtude
do peso das carretas que estão transportando pedras. Portanto, o Governador
Binho dá uma demonstração da sua determinação política, para se Deus
quiser, não digo neste ano, mas até 2010, com certeza, vários trechos
estarão asfaltados. E eu diria que essa é a estrada da liberdade daquela
população, visto que as facilidades aumentam e as mercadorias baixam de
preços, quando ela dá trafegabilidade. Hoje, compram-se mercadorias em
Tarauacá, principalmente os componentes da cesta básica com os preços
praticamente iguais aos de Rio Branco.

Um presidente americano dizia que “governar é fazer estradas”,
por isso eu acho que o Governador Binho está certo em fiscalizar a
construção da estrada. E o que é mais importante, é que nós Deputados o
ajudemos a fazer essa fiscalização, porque essa obra vem para beneficiar
os que mais precisam e ela está sendo executada com recursos públicos.

Quanto ao Luz Para Todos, que é um programa que tem uma
visão social e agora com a possibilidade do asfaltamento entre Tarauacá e
Cruzeiro do Sul, a luz também já começa a ser implantada.

Eu quero deixar registrado aqui, que eu estou imensamente
feliz, porque vejo que o Governador Binho trabalha para os que precisam,
porque a meu ver fazer estradas é trabalhar para os mais pobres, para os
mais humildes e principalmente para aqueles que habitam nas comunidades
do interior, onde não há desenvolvimento e por isso não há possibilidade
de uma vida melhor.

O Presidente Lula beneficia o Acre com cem milhões de reais,

não é muito, mas com certeza vai ajudar os agricultores, principalmente
porque eu estou lendo aqui uma entrevista do Presidente do Sistema Agrícola
do Estado, o Nilton Cosson em que ele diz que esses recursos também
poderão ser aplicados na construção e até em asfaltamento de ramais.
Portanto, fica aqui o nosso registro, que é o registro do PSB, o qual tem
como plataforma lutar pela reforma agrária no nosso Estado. E não há
reforma agrária sem construção de estrada.

Muito obrigada.
(Sem revisão do orador)

Deputada MARIA ANTONIA (Líder do PP) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, eu quero aqui também
expressar meus pêsames pela morte do nosso amigo, digo amigo, porque
realmente ele era um amigo mesmo, o Delegado Ananias. Portanto, apresento
à sua família os meus pêsames.

Estamos muito triste com esse fato que aconteceu em Cruzeiro
do Sul, não só por causa do delegado, mas por todas as mortes que vêm
acontecendo. Houve o caso de um rapaz, lá no centro de Cruzeiro do Sul,
acho que todos souberam dessa notícia, que também teve uma morte triste.
E aqui em Rio Branco, a morte daquele rapaz do DST/AIDS e do professor.
Isso tem nos entristecido muito, e ficamos estarrecida e muito pensativa,
quando acontecem fatos dessa natureza. Então, eu quero expressar meus
pêsames aos familiares dessas pessoas, porque realmente é a família quem
sofre com a perda de seu ente querido. Portanto, os nossos mais sinceros
pêsames a essas famílias.

Eu estou aqui, Senhor Presidente, para apresentar uma
Indicação para a Mesa Diretora encaminhar ao Exmo. Senhor Governador
do Estado, através da Secretaria de Saúde, para que sejam implantados nos
quatro municípios do Vale do Juruá laboratórios de análises clínicas para
realizarem os exames rotineiros que as pessoas tanto precisam. E com
certeza isso vai amenizar a vida de muitas pessoas. As Deputadas Perpétua
e Idalina sabem das dificuldades para se fazer um simples exame nos
municípios do interior. A Deputada Idalina fez esse pedido no dia que o
Secretário de Saúde veio aqui; a Deputada Perpétua também. E acho que a
Deputada Antonia Sales também. Enfim, esse é um pedido de todos nós
que somos do Vale do Juruá. E não só do Vale do Juruá, mas de todos os
Deputados e Deputadas desta Casa. E isso certamente, vai amenizar o
sofrimento das pessoas que se deslocam desses municípios com muito
sacrifício e sem dinheiro para fazerem um simples exame.

Então, eu tenho certeza de que o Governador se sensibilizará e
mandará instalar esses laboratórios nesses municípios para facilitar a vida
dessas pessoas tão necessitadas.

Obrigado!
(Sem revisão do orador)

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Senhor
Presidente, Senhoras e Senhores Deputados, Imprensa, Senhoras e Senhores
no Salão do Povo, eu queria aqui também me solidarizar com a família do
Delegado Ananias. O Delegado Ananias era amigo não só da população do
Alto Juruá, como também de todo Estado do Acre. Ele era um profissional
conhecido pelo seu trabalho, pela sua dedicação e pelo o amor que tinha a
sua profissão.

Há umas quatro semanas eu tive a oportunidade de estar em
Cruzeiro do Sul, juntamente com o Secretário Antônio Monteiro e o
Comandante da Polícia Militar, Coronel Célio, na posse do Nascimento,
Comandante da Corporação de Cruzeiro do Sul e também para debatermos
alguns problemas que têm ocorrido naquela cidade e o Delegado Ananias
voltava, naquele momento, das férias e dizia que tinha amor a sua profissão.

Ele era um homem dedicado à sua atividade e trabalhava dia e
noite. Toda população do Vale do Juruá, eu tenho certeza, sentiu a perda
do Delegado Ananias. E aqui eu quero me solidarizar com sua família, com
seus amigos e que Deus o tenha.

Senhor Presidente, eu queria também parabenizar a Assembléia
Legislativa, os Deputados e Deputadas, os funcionários da Casa, pela
realização do Programa Assembléia Aberta, ocorrido na última terça-feira
na cidade de Cruzeiro do Sul, no Colégio Flodoardo Cabral. A Assembléia
Aberta, na região do Vale do Juruá, reuniu todas as forças políticas do
Estado, como: Prefeitos, Vereadores, presidentes de associações, a sociedade
civil organizada, Deputados e Deputadas Federais, Estaduais, independente
de sigla partidária, de ideologias ou de qualquer interesse pessoal. Todos
compareceram aquela Sessão com um único objetivo: tratar dos interesses
e dos problemas da região do Vale do Juruá. Mais de 500 pessoas
prestigiaram aquele evento é tanto que às 6h da tarde ainda tinha em torno
de 250 participantes. As pessoas que participaram daquela Sessão estavam
determinadas e comprometidas em discutir os problemas da região do Vale
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do Juruá, que não são poucos, mas todos foram tratados com muita
grandeza, com respeito, acreditando que o Parlamento acreano pode dar
um grande passo e uma grande contribuição para o povo da região do Vale
do Juruá, como também para todas as regiões que o Poder Legislativo está
realizando a Assembléia Aberta. Concedo um aparte a Nobre Deputada
Naluh Gouveia e agradeço a sua presença lá na nossa terra.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo, na verdade, hoje, eu não viria para a Sessão, porque
ontem eu perdi a minha avó, pessoa que eu amava muito; mas não tinha
como eu não vir para a Sessão, porque eu tinha que receber os companheiros
homossexuais. Muitas pessoas dizem que político é sem-vergonha, pois
sempre fala que o último encontro é o melhor. Mas eu quero lhe dizer, do
fundo do meu coração, com a emoção de ter tido uma perca muito grande,
que aquele encontro foi o mais bonito que eu já vi. Eu fiquei muito
emocionada, inclusive, fiquei com minha voz embargada. Eu gostei demais
daquele encontro. Eu e a Idalina ficamos direto no grupo que abordava a
questão da inclusão social. Debatemos as questões da Saúde, Educação e
eu via nos olhos daqueles homens e daquelas mulheres, rapazes e Senhores
de idade, uma esperança muito grande. Eles não queriam saber quem era do
PT ou de outro partido. Ninguém estava ali preocupado com questões
pequenas, de políticos, de partidos ou quem estava no governo; eles estavam
preocupados em ajudar uma região belíssima do nosso Estado, que precisa
de muita contribuição. Quem está pensando que estamos gastando muito,
que a Assembléia não tem que fazer isso, é porque é muito egoísta. Então,
eu quero aqui parabenizar os Deputados e Deputadas do Juruá pela acolhida,
o espetáculo maravilhoso de vida humana, de coisa boa que eu aprendi. Por
último, eu queria parabenizar o Deputado Donald Fernandes pelo seu
trabalho na Apadeq.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Incorporo
o aparte da Deputada Naluh Gouveia ao meu pronunciamento. Eu tenho
certeza que você comeu um bom mandim com farinha lá em Cruzeiro do
Sul e é de praxe os cruzeirenses receberem com carinho as pessoas que os
visitam.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo Lima, por uma questão de metodologia, eu não tive
a oportunidade de me expressar na abertura do evento. Também aqui,
quero prestar o meu testemunho de que foi um evento muito bem organizado
e muito prestigiado. Todavia, quero aqui fazer algumas observações e não
entendam como crítica. Eu não consigo entender como se dará a consecução
daquilo que a população está pedindo e de certa forma a Assembléia está
prometendo. As discussões feitas pela população, pelos segmentos
organizados, pelos Vereadores, pelos Prefeitos, pelos participantes, ela se
dá após a apresentação do Secretário de Planejamento, onde ele diz quais
as previsões, as propostas de investimentos que o Governo fará até 2010.
A minha dúvida, o meu questionamento é se a população não estar
discutindo, não estar propondo algo que já está previamente definido,
porque o Secretário de Planejamento vai lá, sim, todas as reuniões, quando
não o seu substituto e diz: “Nós temos tantos milhões para isso. Tantos
milhões para aquilo”. E aí, depois, nós colocamos a população para discutir
algo que, ao meu ver, já estava previamente acertado. Ouvi de um Prefeito
da Frente Popular, vou preservar o seu nome em nome da confidencialidade
da informação, que este não é o papel da Assembléia Legislativa. Estamos
caminhando para o nono ano do Governo da Frente Popular e já era tempo
do Governo do Estado estar a par de todos esses problemas. Dei uma volta
com a minha estimada companheira Idalina, para colher informações, pois
não sou de Cruzeiro e poucas pessoas me conhecem. Mas o que o pessoal
reclama, não está no gibi. Agora poucos têm a coragem de pegar o microfone
e falar, como fez aquele Senhor, quase chorando, pedindo uma intervenção
cirúrgica. E cadê o Hospital?

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Obrigado
pela sua contribuição, Deputado Luiz Calixto. V. Exa. tem todo direito de
fazer suas observações, mas eu vejo que essa forma que a Assembléia
Legislativa adotou é a melhor, porque primeiro ela cria uma aproximação
com a comunidade. E isso para mim já é muito valoroso, é um passo
importantíssimo para diminuir essa distância que existe entre o Parlamento
e a população.

Sabemos do Plano de Governo do Executivo, mas isso não
impede a Assembléia Legislativa de participar de discussões com a
comunidade e detectar alguns problemas que não foram incluídos e que
poderão constar do Projeto do Governo. Este é o pensamento da Mesa
Diretora. Nós conhecemos o plano do Governador Binho Marques e o que

foi implementado pelo ex-Governador Jorge Viana, contudo isso não
impede e não tira o direito e a responsabilidade da Assembléia Legislativa
de continuar esse trabalho. Não vejo nenhum problema, estou consciente
e confiante, Senhor Presidente, que após a conclusão da Assembléia Aberta,
esse relatório vai trazer uma grande contribuição para o Governo do Estado,
para a Assembléia Legislativa e para o povo acreano.

Deputado LUIZ GONZAGA (PSDB – EM APARTE) –
Deputado Taumaturgo, eu concordo plenamente com o vosso discurso,
porque após o encontro eu fiquei em Cruzeiro do Sul até sexta-feira e eu só
ouvi elogios com relação a presença da Assembléia Legislativa naquela
cidade. Então, eu acho que é muito importante a presença deste Poder nas
regiões do nosso Estado. Então, eu não tenho porque dizer que aquele
evento não foi bom, pelo contrário, eu ouvi muitos elogios. Então, eu
espero que esse trabalho continue. Além disso eu acho que nós temos
como reunir aqui a sociedade organizada de Rio Branco, até para evitar
alguns problemas como os que foram relatados pelas pessoas do polo
Moveleiro. Além de nós estarmos fazendo o nosso papel, nós estamos
transmitindo para a sociedade uma imagem muito positiva. De forma que
eu estou muito feliz com o evento de Cruzeiro do Sul e que nós tenhamos
a oportunidade de continuar com esse trabalho de uma forma bem positiva.
Muito obrigado.

Deputado TAUMATURGO LIMA (Líder do PT) – Incorporo
o aparte do Nobre Deputado Luiz Gonzaga ao meu pronunciamento. É
normal que algumas pessoas discordem da Assembléia Legislativa em estar
realizando essas sessões itinerantes; e nós não podemos querer que todos
concordem, agora nós não podemos é jamais cruzar os braços por causa
dessas discordâncias. Vamos respeitar as pessoas que discordam, mas nós
temos certeza que este é o melhor caminho para fazer com que o Acre
possa se desenvolver.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) - Queríamos
fazer um pequeno esclarecimento à indagação feita pelo Deputado Luiz
Calixto ao Deputado Taumaturgo Lima: A metodologia utilizada nos
trabalhos da Assembléia Aberta não é nova. Essa foi a quarta sessão que
nós realizamos e a exposição feita pelo Secretário de Planejamento é
justamente para que você possa confrontar o que está sendo planejado e
previsto para investimento na região com as reivindicações das
comunidades.

Às vezes você tem previsões de grandes obras para uma
determinada região, mas você não tem solução para os problemas menores,
principalmente os que afligem as pessoas no seu cotidiano. E quem tem
participado dos trabalhos em grupo e da sua apresentação, no final percebe
que a comunidade é um verdadeiro terço de pequenas reivindicações.

Nós vamos realizar no dia 13 de setembro uma Assembléia
Aberta no Vale do Tarauacá e do Envira, com sede no Município de Tarauacá
e na seqüência nós vamos nos reunir novamente aqui na Assembléia, onde
vamos entregar o resultado desses debates ao Governador do Estado do
Acre, como uma contribuição do Parlamento Acreano, nas áreas de infra-
estrutura, de desenvolvimento econômico, da inclusão social, das ações
básicas, para que isso seja um referencial na discussão do orçamento, do
plano plurianual e também dos investimentos em infra-estrutura na questão
do BNDES.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM QUESTÃO
DE ESCLARECIMENTO) – Nesta Assembléia se tem o hábito, ou o mau
hábito, de muitas vezes, na falta de uma argumentação consistente, tentar
se colocar as pessoas contra ou a favor. Em nenhum momento aqui ou em
qualquer outro lugar, fui contrário à realização da Assembléia Aberta. Se eu
fosse contrário, eu sequer participaria das mesmas e participei de todas. E
se Deus me permitir, irei participar da de Feijó. Mas, onde eu tiver a
oportunidade de falar, eu direi algo parecido com o que eu estou relatando
aqui. Foi assim em Brasiléia, Sena Madureira e em Plácido de Castro. E não
disse a mesma coisa em Cruzeiro do Sul, porque a metodologia previa que
as falas fossem dedicadas mais aos Parlamentares da região. Mas, se lá
tivesse usado a palavra, teria dito estas mesmas coisas.

Elogio a organização, agora, isso não me tira o direito de
questionar algumas coisas. Portanto, para os mais apressados, que ao
invés de argumentar em cima do que eu falei preferem fazer aquele binômio
a favor ou contra, mas eu digo em qualquer reunião que eu tiver oportunidade
de falar, eu vou colocar as minhas críticas. E farei também os meus elogios.
Obrigado.
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O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Obrigado,
Deputado Luiz Calixto. Os esclarecimentos com relação à metodologia,
são os que eu fiz anteriormente. Já com relação ao posicionamento de V.
Exa., o nobre colega sabe muito bem que esta Presidência trata os divergentes
aqui dentro com democracia, de forma republicana.

Agora, eu queria fazer um segundo registro: Nós somos o Poder
mais transparente que tem no Acre. É por isso que somos o mais
questionado. Tem muita gente que é valente com a Assembléia, mas vira
covarde, cordeirinho, por exemplo, quando se trata de outros Poderes.
Mas é assim mesmo. O Poder Legislativo é um Poder aberto e aqui cada
um expõe o que é conveniente. E temos que conviver com isso no cotidiano.

Mas, eu queria afirmar para os que questionaram o custo do
programa Assembléia Aberta. Aliás já respondi isso lá em Cruzeiro do Sul,
porém vou repetir: Essa Assembléia vive nessa redoma de vidro e não sabe
o que está acontecendo na comunidade porque não sai daqui. Nós estamos
levando os Deputados para conhecer o interior e mais, a maioria absoluta
não sabia o que estava acontecendo nesses municípios. No Juruá, por
exemplo, nós fomos visitar quatro empreendimentos da iniciativa privada.
Tem muita coisa acontecendo no Acre que não sabemos.

Quando você abre um plenário daquele com quase quinhentas
pessoas para debater os problemas das suas cidades, isso é muito
gratificante. Realizar as Sessões da Assembléia Aberta sai mais barato do
que mandar dez Deputados, toda semana ganhando diárias para fora do
Estado do Acre. Estamos fazendo isso e vamos continuar. Acho que o
desfecho desse trabalho vai ser positivo.

A Assembléia hoje assume o papel de protagonista, porque
senão, no final do ano, nós só vamos dizer: a favor ou contra. Agora nós
estamos discutindo aspectos fundamentais do orçamento.

Feito esses esclarecimentos, eu passo a palavra ao nobre
Deputado Helder Paiva.

Deputado HELDER PAIVA (BPR) – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, eu venho à tribuna hoje para falar de um
assunto que eu julgo importante dar ciência à sociedade, mas também no
decorrer desta Sessão os assuntos colocados aqui pelos colegas nós
entendemos que são efetivamente de grande interesse da sociedade, a quem
nós representamos. E eu não posso deixar de fazer referência, como já
fizeram os colegas, ao belíssimo trabalho apresentado pela Assembléia
Legislativa, no Município de Cruzeiro do Sul. Eu vi ali, naquela cidade,
representantes de vários segmentos da sociedade, um trabalho que me
chamou muito a atenção, Senhor Presidente. Com meus vinte e cinco anos
de parlamento, foi a primeira vez que eu vi ser realizado um encontro,
principalmente naquela região, onde estavam reunidas tantas lideranças.

Eu não posso deixar de parabenizar o Deputado Edvaldo
Magalhães, a Mesa Diretora e todos os Senhores Deputados e funcionários.
Mas eu preciso também dizer que está de parabéns a sociedade daquela
região. Ali estavam os cinco Prefeitos, os Vereadores de todos os cinco
municípios, empresários, sindicalistas, funcionários públicos, o Bispo da
região e o Presidente da maior Instituição Evangélica de Cruzeiro do Sul.
Não foi uma reunião apenas para os Deputados irem lá, fazer discurso,
não!

Mas efetivamente as discussões e reivindicações foram
colocadas num papel e esta Casa vai repassar ao Governo do Estado. É que
essa própria Casa é quem discute o orçamento do Estado e temos mais
quatro orçamentos para serem discutidos neste Governo, para também
serem observados por esta Casa e saber se o orçamento do Estado está
dentro das reivindicações daquela população. Ali não estava partido A ou
B, estavam lá a Assembléia e todos os representantes do Estado. Deputado
Edvaldo, eu quero dizer ao Senhor que é o Presidente deste Poder, que esse
trabalho não pode parar. Evidentemente que vai ter alguém contra, alguém
a favor, isso faz parte da democracia, mas nós entendemos, como
representante do povo, que nós precisamos ir cada vez mais ao encontro
daquelas pessoas que representamos.

O eco é mais real!
Nós estamos trabalhando dentro das reivindicações que foram

feitas pela sociedade daquela região. Certamente, isso vem fortalecer e
embasar cada vez mais o nosso discurso e os projetos que defendemos
nesta Casa.

Parabéns a todos os Senhores Deputados e funcionários deste
Poder e a sociedade de Cruzeiro do Sul que atendeu ao chamado desta Casa
e àquele encontro.

Eu queria deixar claro o meu posicionamento, inclusive temos
debatido muito nesta Casa, em relação a situação grave em que vive o país,
principalmente o nosso Estado. O índice de criminalidade é muito grande
e isso traz uma preocupação para cada pessoa, cada pai, cada mãe, cada

cidadão que mora no nosso Estado. E a Igreja Assembléia de Deus, através
dos jovens, vai realizar em Rio Branco o 31º Congresso de Jovens, que
estará acontecendo nos dias 23, 24 e 25 deste mês. Os Senhores vão
receber ainda hoje o convite nos seus gabinetes. Este evento contará com a
participação de 4 ou 5 mil jovens da cidade de Rio Branco. Faz parte da
programação nas noites de quinta, sexta e sábado a apresentação de um
coral com aproximadamente mil e duzentos participantes.

Que coisa linda, Senhor Presidente, Senhores Deputados, saber
que através desse Departamento de Jovens de nossa igreja, temos hoje
grandes trabalhos realizados por estes jovens que estiveram envolvidos
nas drogas ou até em crimes e que hoje são pais de famílias, são pessoas de
bem que têm a vida transformada pela palavra de Deus. Concluindo, eu
convido todos para participarem desse evento quinta, sexta e sábado, às
19 horas, no Ginásio Coberto.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputada ANTONIA SALES (PMDB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, eu tinha muitas coisas para falar hoje, mas devido a
necessidade de discutir outros assuntos, deixarei para amanhã.

Não posso deixar de fazer referência ao Programa Assembléia
Aberta no Município de Cruzeiro do Sul. O Senhor Presidente tem razão
quando disse que nós não sabemos a situação de cada localidade. As três
assembléias realmente não se comparam ao que aconteceu na quarta
assembléia, sediada em Cruzeiro do Sul, na Escola Clodoaldo Cabral. Não
vi nas outras assembléias, tantas pessoas animadas e satisfeitas.

Aquele povo nunca tinha visto uma reunião com tantos
Deputados. Eles ali  nos consideram Deputados de mosteiro, já que nós
não saímos de quatro paredes, apesar de sermos representantes de
municípios do interior, só sabemos das notícias quando alguém nos fala
por telefone, mas esse não é o meu caso, porque todo final de semana eu
vou para Cruzeiro do Sul. Então estou sempre junto daquele povo.

Quero parabenizar o Senhor Presidente por essa iniciativa,
aprovada por todos os Deputados, que nos levou ao encontro do povo
para sabermos as suas necessidades e podermos ouvir principalmente os
Vereadores. Isso mostra a interação dos Legislativos Estadual e Municipal.
Agora, falta o Presidente e os Deputados da base nos derem um retorno,
para que possamos dar uma resposta às populações de todos os municípios
do nosso Estado.

Como disse o Senhor Presidente, não estaremos contra ou a
favor, porque iremos saber o que cada município solicitou como prioridade.
Então exigiremos que seja cumprido.

Lembro que um dia após o encontro Assembléia Aberta, eu fui
ao sepultamento de um amigo, lá no “Maria Naum”, após Santa Rosa, e
passei por uma blitz, porque naquele trecho, há grande tráfego de veículos,
inclusive de outros Estados, por isso, eu demorei muito a chegar, então o
enterro já tinha acontecido, até porque o rapaz tinha sido vitimado por
uma hemorragia e já estava exalando mau cheiro.

Nessa viagem encontrei o Senhor Chico Julião que me disse:
Deputada, parabéns! Que bom que vocês vieram aqui, pelo menos, ficarão
sabendo das nossas dificuldades. São os problemas na Saúde, a dificuldade
no escoamento de nossos produtos, por falta da abertura de ramais e nós
não temos um Posto de Delegacia em Santa Rosa. Ele disse ainda: “A
Senhora falou que todos nós queremos a nossa estrada que é a ligação com
a capital”.

O povo do Vale do Juruá ficou muito satisfeito não somente
com a iniciativa do Senhor Presidente e da Mesa Diretora, mas também
com todos os Deputados, porque com a realização desse encontro nós
poderemos buscar o desenvolvimento que precisamos para o Acre.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Obrigado
Deputada Antonia Sales. Em função de não termos Matérias para serem
votadas na Ordem do Dia, convidamos os nobres Parlamentares para
participarem de uma reunião, para definirmos a pauta da votação desta
semana e também tratarmos de assuntos de ordem interna.

Está suspensa a presente Sessão. (PAUSA)
Está reaberta a presente Sessão.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

EXPLICAÇÃO PESSOAL
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